

În cursul anului 1970 activitatea de cercetare științifică, destășurată în sectoarele Centrului, a fost concentrată în vederea realizării sarcinilor legate de elaborarea etapelor prevăzute la lucrările de interes național înscrise în planul de stat: *Dicționarul limbii române*, *Atlasul lingvistic al Moldovei și Bucovinei* și *Dicționarul literaturii române*, vol. I (de la origini până la 1900).

Pentru *Dicționarul limbii române*, în cadrul sectorului de lexicografie, s-a continuat redactarea articolelor de la litera E și s-a încheiat revizia articolelor de la litera Ș, urmînd ca în primul semestru al anului viitor să fie definitivat pentru tipar volumul cu litera menționată.

Colectivul de lexicologie a continuat documentarea și operația de organizare a fișierului pentru lucrarea *Neologismele limbii române în perioada 1760—1860* și a redactat părți din capitoul introductiv referitor la adaptarea fonetică și la etimologia neologismelor. Paralel cu această muncă, s-a lucrat în continuare la revizia etimologiei neologismelor din porțiunile de *Dicționar* pregătite pentru tipar (litera P).

Pentru *Atlasul lingvistic al Moldovei și Bucovinei*, parte a NALR, s-au făcut 50 de anchete definitive. De asemenea au fost înregistrate texte dialectale pentru volumele anexe ale *Atlasului* în 10 localități din sudul Moldovei, s-au transcris textele din 15 localități și s-a fișat materialul pentru glosarul dialectal anexă la *Atlas*.

Membrii sectorului de istorie literară și folclor au continuat redactarea articolelor pentru *Dicționarul literaturii române*, volumul I (de la origini până la 1900). Au fost elaborate peste 100 de articole consacrate unor scriitori, cronicari, traducători, folcloriști, editori etc. (dintre care amintim: N. Costin, Fl. Aaron, I. Budai-Deleanu, C. Conachi, V. Cîrlova, C. Aristia, J. Heliade-Rădulescu, C. Bolliac, I. Golescu, Gh. Șincai, Gh. Lazăr, Al. Russo, M. Millo, Gr. Alexandrescu, Codru-Drăgușanu, Iancu Alecsandri, C. Cîrlova, P. Ispirescu, Th. Rosetti, Pop.